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المستوى : 4 متوسط 
المدّة : ساعتان


ملاحظة يُخَصَّصُ لِكُلِّ تَمْرِينٍ 3 نِقَاطٍ وَلِلْمَسْأَلةِ  7 نِقَاطٍ  زَائِدًا نُقْطَةٍ  لِإِخْرَاجِ  الْوَرَقَةِ وَالْإِتْقَانِ ، كَمَا يُنْصَحُ بِتَخْصِيصِ 20دَقِيقَةً  لِكُلِّ تَمْرِينٍِ وَ40 دَقِيقَةً لِلْمَسْأَلةِ.
التّمرين الأوّل: 1 ـ أحسب ال: PGCD للعددين 108 و 135 .
2 ـ يملك عثمان 108 كريات حمراء و 135 كريّة سوداء ، يريد أن يضعها في مجموعة من العلب بحيث :
· كل العلب تحوي نفس العدد من الكريات الحمراء 
· كل العلب تحوي نفس العدد من الكريات السوداء.
· كل الكريات توضع في العلب .
              أ ـ ما هو أكبر عدد من العلب الثي يمكن أن يستعملها عثمان .
             ب ـ كم سيكون لعثمان في كل علبة من كريّة حمراء ، وكم سيكون له فيها من كريّة سوداء؟
3 ـ أحسب الفرق : [image: image2.png]108 _ 6

135 5



.
التمرين الثّاني: فيما يلي كل الحسابات تكون مفصلة.

                 1 ـ أحسب ، و اكتب بأبسط شكل العدد [image: image4.png]


 حيث : [image: image6.png]=1 _1,7
5 5 %2



.
                 2 ـ أعط الكتابة العلمية للعدد [image: image8.png]


 حيث [image: image10.png]3X107x4x107
p = 20 xixio”
6x 10



 .
                 3 ـ أكتب على شكل [image: image12.png]


 حيث [image: image14.png]


 عدد ناطق العدد[image: image16.png]


 حيث [image: image18.png]C=4+5- 820 + /500



 .
                 4 ـ احسب العدد D حيث D = (3[image: image20.png]=S



)2   .

التّمرين الثالث : في الشّكل الذي ترسمه عليك أن تحترم الأبعاد الحقيقية .

 في مثلث ERN ، نعطي : EN = 9 cm   ;   RN = 10,6 cm   ;   [image: image21.png]Enp



 = 60°.
               الارتفاع الذي يمر من E يقطع الضلع [RN] في A.  المستقيم الذي يوازي [image: image23.png](EN)



 والمار من A يقطع الضلع [RE] في   .T

                1 ـ أ ـ أثبت أنّ : AN = 4,5 cm. .
                    ب ـ أحسب EA (بالتدوير إلى 0.1 من السنتيمتر).
                2 ـ  أحسب AR. ثمّ TA (بالتدوير إلى 0.1 من السنتيمتر)
[image: image874.png]


التّمرين الرابع: الشكل المقابل غير مرسوم بالأبعاد الحقيقية ولا نطلب إعادة رسمه.
           الأطوال الآتية معبر عنها بالسنتيمتر . BC = 12 ; CD = 9,6 ; DE = 4 ; CE = 10,4.
1 ) بيّن أنّ المثلث CDE قائم في D.
2 )استنتج أنّ المستقيمين(AB)  و  (DE)متوازيان .
[image: image875.png]


 3) احسب الطول AB.
 المسألة:  يريد السيد عبد القادر أن ينشئ ورشة في حديقة منزله على قطعة أرض مستطيلة الشكل ثم يجعل لها سقفا .  
             لهذا الغرض ، أنشأ التخطيط الآتي حيث وحدة الأطوال هي المتر.
[image: image876.png]


     المثلث HIE قائم في I .
     الرّباعي IEAB مستطيل .
     الارتفاع من الأرض حتى السّقف هو HB.
     نعطي : AB = 2,25 ; AD = 7,5 ; HB = 5
[image: image877.png]=4/5-8x2V5+10V5=(4 - 16 + 10)V5=-25





   الجزء الأوّل:( انظر الشكل المقابل)

ـ نفرض في هذا الجزء أنّ AE = 2   
1) برّر أن HI = 3 .
2) أثبت أنّ: HE = 3, 75 .
3) أحسب بالتّدوير إلى الدرجة [image: image24.png]HE



 قيس زاوية السّقف.  

[image: image878.png]10cm

60

9cm





    الجزء الثّاني: (انظر الشكل المقابل )
           في هذا الجزء ، نفرض أنّ : [image: image25.png]HE



= 45° و نريد تعيين AE.
1) ما نوع المثلث HIE في هذه الحالة؟ برّر.
2) استنتج HI ثمّ AE..
[image: image879.png]


   الجزء الثّالث: ( انظر الشكل المقابل)
              في هذا الجزء ، نفرض أنّ [image: image26.png]HE



= 60° ونريد تعيين AE.
1) أحسب القيمة المدوّرة إلى السنتيمتر للطول HI.
2) استنتج القيمة المدوّرة إلى السنتيمتر للطول AE.
3) يريد السيد عبد القادر في هذه الحالة أن يجعل لهذا الورشة بابا   
                   حديديا على شكل الرباعيHBAE ،  فما مساحة هذه الباب ؟       
                                                                                       انتهى
سلّّم التنقيط:
      التّمرين الأوّل :  (3 نقاط )
1) حساب PGCD(135,108):                                                                                            ...............0.75 ن
135=108×1+27 
             108=27×4+0

PGCD(135,108)=27
2) أ ـ أكبر عدد من العلب التي يستعملها عثمان :                                                                                 ..................1.25 ن
لدينا [image: image28.png]PGCD(135,108) = 27





فعدد العلب هو 27 علبة .
     ـ  عدد الكريات الحمراء في كل علبة : 
          [image: image30.png]



عدد الكريات السوداء في كل علبة : 
 [image: image32.png]



3) حساب الفرق  :                                                                                                                      ..................1 ن
      [image: image34.png]



   التّمرين الثّاني : ( 3 نقاط )
    1) الحساب والكتابة بأبسط شكل ممكن [image: image35.png]


:                                                                                               ..................0.5 ن
           [image: image37.png]



     2 ـ إعطاء الكتابة العلميّة:                                                                                                               ...................0.75 ن

[image: image39.png]12x10°

2x 1037 =2 x 1074

oxiom




      3 ـ الكتابة على شكل [image: image41.png]


 العدد C :                                                                                                  ...................1 ن
            [image: image43.png]C=4+5- 820 + /500




[image: image880.png]



[image: image45.png]C=4/5-8/2x5++/100 x5





 4 ـ حساب العدد D :                                                                                                                 ....................0.75 ن
       [image: image47.png]D=Ly =(352z) =(Y) =







       التّمرين الثالث:( 3.5نقاط)
        الرّسم بالأبعاد الحقيقية:                                                                                                           .......................0.75ن        
        1   ـ  أ ـ إثبات أنّ : [image: image49.png]


 :                                                                                       .....................0.75 ن 
              لدينا [image: image51.png]COS60° = —
e




[image: image881.png](m)



     ومنه : [image: image53.png]AN = NE x CO560°




        أي : [image: image55.png]AN =9 x = 45cm




            ب ـ حساب [image: image57.png]EA



:                                                                                                                                ........0.75ن
            المثلث [image: image59.png]NEA



 قائم فيA فحسب نظرية فيثاغورث نجد : 
  [image: image61.png]EA%+AN?





 [image: image63.png]E.

A2
+4.5°

.52

92



 
   [image: image65.png]


 
 [image: image67.png]EA?

0.75



 
 [image: image69.png]EA =+/60.75 ¥ 7.8cm



 
     2 ـ ـ حساب AR  ثمّ [image: image71.png]


 بالتّدوير إلى 0.1 من السنتيمتر                                                                                       ........0.5 ن 
    [image: image73.png]AR = RN — NA



 
      [image: image75.png]106 —45

6.1cm



 
    ـ   لدينا : [image: image77.png](NE) Il (AT)



 فحسب نظرية طالس نجد :                                                                                             ........0.75 ن
      [image: image79.png]


   أي : [image: image81.png]106



 ومنه : [image: image83.png]



   التّمرين الرابع:(2.5 نقاط)
1 ـ نبين أنّ CDE قائم في D:                                                                                                        ....................1 ن
لدينا : [image: image85.png]CE?=1047




=[image: image87.png]108.16




و : [image: image89.png]CD?+DE?=9.6 +4% =92.16 + 16





إّن : [image: image91.png]CE? = CD?+ DE?



  فالمثلث قائم في D حسب النظرية العكسية لنظرية طالس . 
2 ـ استنتاج أنّ : (AB)  و  (DE)متوازيان.                                                                                       ...................0.5 ن
لدينا : [image: image93.png](AB)ADE)



 عموديان على نفس المستقيم [image: image95.png](BD)



 فهما متوازيان .
3 ـ حساب [image: image97.png]AB



 :                                                                                                                   ..................1 ن
لدينا [image: image99.png](4B) I (DE)



 فحسب نظرية طالس :[image: image101.png]



أي : [image: image103.png]LExPE _ 2=xE
D - 9s





     المسألة : (7 نقاط)
    الجزء الأوّل :  ( 2.5 ن) 
       1 ـ تبرير أنّ [image: image105.png]HI

3m



                                                                                                  ................0.5 ن
      لدينا :[image: image107.png]HI=HB—IB=5—2=3m




    2 ـ إثبات أنّ : [image: image109.png]HE =3.75m



                                                                                              ..................1 ن
لدينا [image: image111.png]HIE



 قائم في I فحسب نظرية فيثاغورث نجد :
  [image: image113.png]HE? = HI® +IE*




 [image: image115.png]3% +2.25°




 ومنه : [image: image117.png]HE® =9 +5.0625 = 14.0625




إذن: [image: image119.png]HE =/14.0625 = 3.75m




  3 ـ حساب [image: image121.png]IHE



 بالتّدوير إلى الدّرجة:                                                                                            ................1 ن
     [image: image123.png]cosH

AL

37

0.8



 فتكون : [image: image125.png]IHE ~ 37




    الجزء الثّاني : (2 ن) 
    1 ـ نوع المثلث [image: image127.png]HIE



  مع التّبرير:                                                                                             ..................1 ن
    لدينا المثلث [image: image129.png]HIE



 قائم في I وفيه زاوية [image: image131.png][HE =45



 ، إذن : [image: image133.png]HEI = 45’




فهو متساوي الساقين أيضا.
2 ـ استنتاج : [image: image135.png]HI



 ثمّ [image: image137.png]AE



:                                                                                              ..................0.5 +0.5 ن
   لدينا : [image: image139.png]HI =IE = BA=2.25m




و : [image: image141.png]AE = BH—HI =5—225=275m




   الجزء الثالث : (2.5 ن)
               1 ـ حساب القيمة المدوّرة إلى cm ل HI:                                                                            .................1  ن
                   لدينا : [image: image143.png]tan60”



   ومنه : [image: image145.png]


 

2ـ استنتاج القيمة المدوّرة إلى السنتيمتر ل : AE:اكتب المعادلة هنا.                                              ..................0.5 ن
                 [image: image147.png]AE =HB—-HI~5-13



 أي : [image: image149.png]AE ~ 3.7m





3 ـ مساحة الباب الحديدي:                                                                                           .................... 1ن
 [image: image151.png]s =IE X AE + SHI X IE



 أي : [image: image153.png]s~ 225X37+X13 X225



  أي: [image: image155.png]S = 9.7875m’




 إخراج ورقة الإجابة: 
1 ـ الكتابة مقروءة : 0.25 ن                         3 ـ النتائج النّهائية ظاهرة بوضوح : 0.25 ن 
2 ـ لا يوجد شطب : 0.25 ن                          4 ـ الأشكال  ظاهرة  :       0.25 ن
[image: image882.png](m)



متوسطة وادي جر                                                                                                           يوم :  02 مارس 2008 
المدّة الزمنيّة : ساعتان                                                                                                    المستوى : الرّابعة متوسط


التّمرين الأوّل :   فيما يلي وضح جيدا خطوات الحل ،
            1 ـ أحسب وبسّط العبارة  [image: image157.png]


 .
 
           2 ـ أكتب العدد [image: image159.png]


 حيث [image: image161.png]7 x10%5x8 x107%
5x 10—+

B



  كتابة علميّة.
           3 ـ أكتب على شكل [image: image163.png]avb



 حيث [image: image165.png]


 عدد ناطق العدد  [image: image166.png]C=4,/7-8/28 +./700




التمرين الثّاني  : لتكن العبارة [image: image168.png]


 حيث : [image: image170.png]F=36—- (2x+1)*



 .
                      1 ـ  أنشر وبسّط العبارة [image: image172.png]


 .
         
                      2 ـ حلّل [image: image174.png]


 .
                      3 ـ حل المعادلة : [image: image176.png](5-2x)(7+2x)=0



.
التّمرين الثّالث :المستوي مزود بمعلم متعامد ومتجانس [image: image178.png]0,1,])



 ، وحدة الطّول هي السّنتيمتر .
               نعتبر النقاط : [image: image180.png]A(-2,1)



    ،   [image: image182.png]B(—1,-2)



   ،   [image: image184.png]€(4,3)



 .
              1 ـ علّم النقاط [image: image186.png]C,B,A



 .


              2 ـ بيّن حسابيا أن [image: image188.png]AC = V40cm



.
              3 ـ علما أن : [image: image190.png]BC=+/50cm, AB= Y10 cm



 برهن أن المثلث [image: image192.png]ABC



 قائم في [image: image194.png]


 .
              4 ـ عيّن  إحداثيي النقطة [image: image196.png]


 صورة النقطة [image: image198.png]


 بالانسحاب الذي شعاعه [image: image200.png]AB



 من الشكل . ثمّ تحقق من ذلك حسابيا .
التّمرين الرّابع : في الشّكل المقابل الأبعاد غير محترمة.
[image: image883.png]f(x)



                   المستقيمان [image: image202.png](AC)



 و [image: image204.png](BD)



 متقاطعان في [image: image206.png]


.
           
لتكن : [image: image208.png]OB = 3.5cm



 ، [image: image210.png]0D = 1.75cm



  ، [image: image212.png]0A =7cm



.
                1 ـ برهن أن المستقيمين [image: image214.png](DC)



 و [image: image216.png](AB)



 متوازيان .
                2 ـ أحسب قيس الزاوية [image: image218.png]BAO



 بالتدوير إلى الدرجة.


                  3 ـ أرسم الشكل بأبعاده الحقيقية، وأنشئ صورة  [image: image220.png][BC]



 بالدوران الذي مركزه [image: image222.png]


 و زاويته [image: image224.png]90



 و اتجاهه 
                      موجب.                   
 
  اقلب الصفحة ..........
    المسألة:للسيّد الحاج عمر قطعة أرض ، يريد تقسيمها على ابنيه بالتساوي ، هذه القطعة هي على شكل مثلث [image: image226.png]ABC



 قائم في [image: image228.png]


  ، حيث [image: image230.png]AB = 50m



   ،   [image: image232.png]AC =80m



 .
[image: image884.png]f(x)



              الجزء الأوّل : 
           1 ـ أحسب مساحة المثلث [image: image234.png]ABC



 . 
           2 ـ استنتج  أن مساحة الأرض التي يأخذها كل ابن هي [image: image236.png]1000m?



.
              الجزء الثّاني : 
                بعد تفكير قام الحاج عمر بتقسيم هذه القطعة كما هو موضح في الشكل المقابل ،
       حيث حصل عل مثلثين [image: image238.png]AMC



  و [image: image240.png]BMC



 ،
            نضع : [image: image242.png]AM = x



 .
           1 ـ عبّر بدلالة [image: image244.png]


 عن  [image: image246.png]f(x)



مساحة المثلث [image: image248.png]AMC



 .
           2 ـ استنتج [image: image250.png]g(x)



  مساحة المثلث [image: image252.png]BMC



 بدلالة [image: image254.png]


.
            3 ـ أحسب المسافة [image: image256.png]


 حتى يكون للمثلثين [image: image258.png]AMC



 و [image: image260.png]BMC



 نفس المساحة .
             4 ـ متى تكون مساحة [image: image262.png]BMC



 لا تتجاوز [image: image264.png]800m?>



 ؟
  الجزء الثّالث : 
  نعتبر الدّالتين : [image: image266.png]f(x) = 40x



   ،    [image: image268.png]g(x) =2000 — 40x



 
 1 ـ أوجد [image: image270.png]f(10)



 ،  [image: image272.png]g(40)



.
[image: image885.png]


[image: image886.png]


 2 ـ أكمل الجدولين:  
3 ـ في معلم [image: image274.png]0,1,])



 ، مثّل كل [image: image276.png]10m



 ب [image: image278.png]1cm



 على محور الفواصل ، و كل [image: image280.png]200m?



 ب [image: image282.png]1cm



 على محور التراتيب 
  ـ أرسم المنحيين البيانيين للدّالتين [image: image284.png]


  و [image: image286.png]


 في نفس المعلم .
  ـ استخرج من الشكل إحداثيتي [image: image288.png]


  نقطة تقاطع تمثيلي الدّالتين [image: image290.png]


  و [image: image292.png]


.         
     بالتوفيق


        سلّم التنقيط : ت 1 [image: image293.png]


 2.75 نقطة     ،    ت2 [image: image294.png]


3 نقاط   ،  ت 3 [image: image296.png]


 3.75 نقاط    ،  ت 4 [image: image297.png]


 2.5 نقطة ،        المسألة  [image: image298.png]


 7 نقاط + 1 نقطة للإتقان 
سلّم التنقيط 
التّمرين الأول: 1 ـ حساب وتبسيط العبارة [image: image300.png]


 
[image: image887.png]


                 [image: image302.png]


  ومنه : [image: image304.png]


  أي : [image: image306.png]


 ونجد : [image: image308.png]




[image: image310.png]





                  2 ـ كتابة العبارة [image: image312.png]


 كتابة علمية : 
[image: image888.png]


                     [image: image314.png]7 x10%5x8 x107%
5x 10—+

B



 ومنه : [image: image316.png]— 56x107

= ox10



  أي [image: image318.png]B =112 x107""¥



 ومنه: B =11.2[image: image320.png]x 10M





إذن : [image: image322.png]B =112 x10x 10"



 ويكون : [image: image324.png]B=1.12 x 10*?




                   3 ـ كتابة [image: image326.png]


 على شكل [image: image328.png]


: 
                      [image: image329.png]C=4,/7-8/28 +./700



 ومنه: [image: image331.png]C=4/7-8Jax7 +yJ100x7




[image: image889.png]


           

أي : [image: image333.png]C=4/7-16V7 + 10V7



 ومنه: [image: image335.png](4—16+10)V7



 
                   وبالتالي: [image: image337.png]—24/7




التّمرين الثّاني : 1 ـ نشر وتبسيط العبارة[image: image339.png]


:
                       [image: image341.png]F=36— (2x+1)*=36— (4x*+1+ 4x)




[image: image890.png]




[image: image343.png]6—4x2 — 1 —4x = 35— 4x — 4x?





                     إذن: [image: image345.png]F =35 —4x — 4x*






 2 ـ تحليل [image: image347.png]


 :
[image: image891.png]g(x)



                    [image: image349.png]F=36— (2x+1)?



   ومنه: [image: image351.png]6+ Qx+ 1D][6— (2x+1)]




               أي : [image: image353.png]F=(6+2x+1)(6—2x—1)



  ومنه:  [image: image355.png]F=(7+2x)(5-2x)




                     3 ـ حل المعادلة: 
                       [image: image357.png](5-2x)(7+2x)=0



 تعني : [image: image359.png]


 أو : [image: image361.png]7+2x=0





أي  : [image: image363.png]


   أو : [image: image365.png]




حلا المعادلة هما : [image: image367.png]


   و [image: image369.png]



التّمرين الثالث : [image: image371.png]A(-2,1)



    ،   [image: image373.png]B(—1,-2)



   ،   [image: image375.png]€(4,3)



 .
[image: image892.png]g(x)



                 1 ـ تعليم النقاط [image: image377.png]C.B A




            2 ـ نبيّن  حسابيا أن : [image: image379.png]40cm




         [image: image381.png]AB = J(4+2)"+ B—1)2 =36+ 4 = V40cm





[image: image383.png]AC = V40cm




        ـ  علما أ ن : [image: image385.png]BC =+50cm, AB= v10cm




          نبرهن أن المثلث[image: image387.png]


 قائم في [image: image389.png]




         لدينا :  [image: image391.png]BC2 =+/50° =50




            و : [image: image393.png]AC? + AB? =40 +v10° = 40+ 10 = 50




          ومنه:[image: image395.png]AC? +
AB?



 [image: image397.png]BC? =



 فحسب النظرية العكسية لنظرية 
            فيثاغورث يكون المثلث [image: image399.png]ABC



 قائما في [image: image401.png]


.
          3 ـ تعيين إحداثيتي [image: image403.png]


 صورة [image: image405.png]


 بالانسحاب الذي شعاعه [image: image407.png]


 من الشكل : 
                          [image: image409.png]D(5,0)




              التحقق الحسابي : 
                 [image: image411.png]


 صورة [image: image413.png]


 بالإنسحاب الذي شعاعه [image: image415.png]AB



 فإن : [image: image417.png]CD = AB



 

لدينا : [image: image419.png]CD(xp — 4,yp — 3)



    ,       [image: image421.png]AB(1,-3)




[image: image893.png]



معناه : [image: image423.png]


 ومنه : [image: image425.png]






و : [image: image427.png]


   ومنه: [image: image429.png]Vb






[image: image894.png]


التّمرين الرابع: 
                 1 ـ برهان أن [image: image431.png](DC)



 و [image: image433.png](AB)



 متوازيان
                  لدينا :  [image: image435.png]obp _ 175 _ 175
05 35 350



     


                       و : [image: image437.png]


        
                ومنه:  [image: image439.png]b _9¢
o8 = oa



  وبما أن النقاط [image: image441.png]B,D,0



 و [image: image443.png]AC,0



 مرتبة بنفس الترتيب 
               فإن  حسب عكس نظرية طالس: [image: image445.png](DC)



 و [image: image447.png](AB)



 متوازيان

             2 ـ حساب قيس الزاوية [image: image449.png]


 بالتدوير إلى الدرجة: 
           
في المثلث القائم [image: image451.png]AOB



 القائم في [image: image453.png]


 
[image: image895.png]D(5,0)



                  لدينا : [image: image455.png]tan BAO = —



 أي : [image: image457.png]tan BAO





                 تعطي الآلة الحاسبة : [image: image459.png]BAO ~ 27°





[image: image896.png]D(5,0)



            3 ـ رسم الشكل ، وإنشاء  صورة [image: image461.png][BC]



 بالدوران الذي مركزه [image: image463.png]


 و زاويته [image: image465.png]


 و اتجاهه موجب.   
 المسألة :الجزء الأول : 
                 1 ـ حساب  مساحة المثلث [image: image467.png]


 .   
                      [image: image469.png]AC xAB _ 50 x20 _ 4000

= =2000m?
2 2 2




 
                   2 ـ استنتاج أن المساحة التي يأخذها كل ابن هي [image: image471.png]



                        [image: image473.png]2 = 1000m?



 
            الجزء الثّاني : [image: image475.png]AM = x




             1 ـ التعبير بدلالة [image: image477.png]


 عن  [image: image479.png]


مساحة المثلث [image: image481.png]



[image: image897.png]


                     [image: image483.png]f(x)



=[image: image485.png]ACxAM

80xx

40x



 إذن : [image: image487.png]f(x) = 40x




             2 ـ  2 ـ استنتاج [image: image489.png]


  مساحة المثلث [image: image491.png]


 بدلالة [image: image493.png]


.
                   [image: image495.png]g(x) = 2000 — 40x




             3 ـ  حساب المسافة [image: image497.png]


 حتى يكون للمثلثين [image: image499.png]


 و [image: image501.png]


 نفس المساحة 

تكون للمثلثين [image: image503.png]


 و [image: image505.png]


 نفس المساحة عندما يكون[image: image507.png]f(x)=gx)



 

                    أي : [image: image509.png]40x



=[image: image511.png]2000 — 40x



  ومنه: [image: image513.png]80x = 2000



 ويكون: [image: image515.png]x = 25m




:
 4 ـ متى تكون مساحة [image: image517.png]


 لا تتجاوز [image: image519.png]


 ؟
                    تكون كذلك عندما [image: image521.png]2000 — 40x < 800




                     و منه : [image: image523.png]—40x < 800 — 2000



 أي : [image: image525.png]—40x = —1200



 ونجد : [image: image527.png]1200
=
20



 أي : [image: image529.png]





إذا كان [image: image531.png]


 أكبر أو يساوي 30 مترا فإن مساحة[image: image533.png]BMC



 لا تتجاوز [image: image535.png]800m?




  الجزء الثّالث :   نعتبر الدّالتين : [image: image537.png]f(x) = 40x



   ،    [image: image539.png]g(x) = 2000 — 40x



 
 1 ـ إيجاد  [image: image541.png]f(10



 ،  [image: image543.png]g(40



.
 [image: image545.png]f(10) = 40 X 10 = 400



   
     [image: image547.png]g(40) = 2000 — 40 x 40 = 2000 — 1600 = 400




[image: image898.png]


[image: image899.png](m)



 2 ـ أكمل الجدولين:  
[image: image900.png](m)



3 ـ في معلم [image: image549.png](0,1,



 ، نمثّل كل [image: image551.png]10m



 ب [image: image553.png]lem



 على محور الفواصل ، و كل [image: image555.png]200m?



 ب [image: image557.png]lem



 على محور التراتيب 
  ـ رسم المنحيين البيانيين للدّالتين [image: image559.png]


  و [image: image561.png]


 في نفس المعلم .
  ـ استخراج من الشكل إحداثيتي [image: image563.png]


  نقطة تقاطع تمثيلي الدّالتين [image: image565.png]


  و [image: image567.png]


.

[image: image569.png]R(25,100)





                                

           R

[image: image901.png]f(x)



[image: image902.png]f(x)



متوسطة: وادي جر                                                                                                         التاريخ : 22 ماي 2008 
المدّة الزمنيّة : ساعتان                                                                                                    المستوى : الرّابعة متوسط


التمرين الأول :  لتكن الأعداد [image: image571.png]C;B;A



 حيث : [image: image573.png]A=+ox(3-1
R+



      ،   [image: image575.png]14x10°x36x1073
21x10*

B



          

[image: image577.png]C =75 — 2v/300 + 12





 1 ـ أحسب [image: image579.png]


 واكتبه على شكل كسر غير قابل للاختزال . 
                     2 ـ أكتب [image: image581.png]


 كتابة علمية .
                     3 ـ أكتب [image: image583.png]


 على شكل [image: image585.png]a3



 حيث [image: image587.png]


 عدد صحيح .
التمرين الثاني :     ليكن F  حيث [image: image589.png]F=(2x+2)*-9





 أ ـ أنشر وبسط [image: image591.png]


 . ثم احسب  قيمة [image: image593.png]


  من أجل [image: image595.png]x=0.5



 .
                            ب ـ حلّل  [image: image597.png]


 .
[image: image903.png]


                            ج ـ حل المعادلة [image: image599.png](2x—1)(2x+5)=0




 التمرين الثالث : الشكل المقابل يمثل هرما [image: image601.png]SABCD



 رأسه [image: image603.png]


 ، قاعدته المربع [image: image605.png]ABCD



  
               الذي طول ضلعه   [image: image607.png]AB = 6cm



    وارتفاعه [image: image609.png]SA=9cm



 ، 
                  1 ـ احسب حجم هذا الهرم .
                 2 ـ لتكن النقطة [image: image611.png]


 من القطعة [image: image613.png][S4]



 حيث [image: image615.png]SE = 6¢cm





نقطع هذا الهرم بالمستوي الذي يوازي قاعدته فنحصل على هرم 
                      مصغر [image: image617.png]SEFGH



  .
                     أ ـ أوجد معامل التصغير [image: image619.png]


 .   ب ـ أحسب حجم الهرم المصغر .
التمرين الرابع :الرسم غير مرسوم بالأبعاد الحقيقية . المثلث [image: image621.png]RNT



 قائم في [image: image623.png]


 حيث : [image: image625.png]NR =9cm ;AR = 6cm




[image: image904.png]


              [image: image627.png]NT =10.2cm ; BT =1.6cm





1 ـ أحسب الطول [image: image629.png]RT



.
              2 ـ نعتبر أن [image: image631.png]RT = 4.8cm



 ، أثبت أن المستقيمين
                   [image: image633.png](AB)



 و [image: image635.png](NT)



 متوازيان .
              3 ـ أحسب القيمة المضبوطة للزاوية [image: image637.png]RNT



 ، ثم القيمة 
                المدورة إلى الدرجة.
                                                                                                               اقلب الصفحة .........
المسألة :
      الجزء الأول: 1) يقع نادي للرياضة على بعد [image: image639.png]120km



  من منزل السيد عبد الهادي ، فإذا أقلع بسيارته على 
                             الساعة [image: image641.png]6h25mn



 صباحا بسرعة متوسطة قدرها [image: image643.png]80km/h



 ، أحسب ساعة وصوله إلى نادي
                               الرياضة.
              2) في المساء عند عودته من هذا النادي، انخفضت سرعة سيارته المتوسطة بنسبة [image: image645.png]25%



 وذلك 
                         بسبب ازدحام السيارات ، أحسب سرعته المتوسطة في عودته إلى المنزل .
الجزء الثاني : يعرض هذا النادي على زبائنه تعريفتين للدفع كالآتي :
                  التعريفة 1 : دفع [image: image647.png]1000DA



 مقابل كل حصة .
                  التعريفة 2 : دفع اشتراك شهري قدره [image: image649.png]4000DA



 ثمّ دفع [image: image651.png]500DA



  مقابل كل حصة .
 1 ـ يريد السيد عبد الهادي المشاركة في 10 حصص في الشهر ، كم سيدفع لو اختار التعريفة 1 ، وكم سيدفع لو 
 اختار التعريفة الثانية؟
2 ـ أما السيد علاء فهو يريد أن ينتسب إلى النادي لكنه في حيرة من أمره أيختار الدفع بالتعريفة 1 أم بالتعريفة 2.
فساعده بعد أن تجيب على الأسئلة الآتية :
   أ ـ نسمي [image: image653.png]


 عدد الحصص  في الشهر . عبّر بدلالة [image: image655.png]


 عن المبلغ المدفوع [image: image657.png]


 ، [image: image659.png]


  بالتعريفتين .
       ب ـ مثّل على ورقة مليمترية في معلم متعامد ومتجانس الدالتين [image: image661.png]


  حيث : 
                 [image: image663.png]f:x+— 1000x



    ،     [image: image665.png]x +— 500x + 4000




 وذلك بتمثيل كل جلستين ب[image: image667.png]1cm



 على محور
               الفواصل وكل [image: image669.png]1000DA



 ب [image: image671.png]1cm



 على محور التراتيب .
               3 ـ أ ـ حل حسابيا الجملة الآتية : [image: image673.png]¥y =1000x
00x + 4000




 
          ب ـ  لوّن الحل في الرسم ، ماذا يمثل حل هذه الجملة؟
              4 ـ أ ـ حل المتراجحة [image: image675.png]1000x < 500x + 4000



 ، ماذا يعني هذا الحل؟

  ب ـ إشرح من الرسم للسيد علاء التعريفة الأفضل بالنسبة إليه على حسب عدد الحصص .
                  ـ السيد علاء يشكرك كثيرا على توجيهاتك ونصحك.
                                               موفقون.
الحل 
التمرين الأول : 1 ـ حساب [image: image677.png]


 كتابته على شكل كسر غير قابل للاختزال:

 [image: image679.png]A=+ox(3-1
R+



 ومنه: [image: image681.png]A=+ x(5
Rt





أي : [image: image683.png]


 ومنه: [image: image685.png]


 ومنه : [image: image687.png]




2 ـ كتابة [image: image689.png]


 كتابة علمية : 
                      [image: image691.png]14x10°x36x1073

21x10%



 أي : [image: image693.png]B=2x10"72
T



 ومنه:[image: image695.png]B=24x10'%x 1072





إذن:[image: image697.png]B=24x10"1





3 ـ كتابة [image: image699.png]


 على شكل [image: image701.png]


  حيث [image: image703.png]


:عدد صحيح:
                    [image: image705.png]C = 75— 2300 + /12



 ومنه: [image: image707.png]C =5vV3—20V3+ 23





ومنه :[image: image709.png]



التمرين الثاني: أ ـ نشر وتبسيط [image: image711.png]F=(Q2x+2)*-9





 [image: image713.png]F=(2x+2)*-9



 ومنه : [image: image715.png]F=4x*+4+8x—-9





 أي : [image: image717.png]F=4x*+8x—05





ـ حساب [image: image719.png]


 من أجل [image: image721.png]




[image: image723.png]F:(Zx%+2)2—9



 أي : [image: image725.png]F=9-9=0





ب ـ تحليل [image: image727.png]



                         [image: image729.png]F=(2x+2)*-9



 ومنه : [image: image731.png]F= (2x+2)*-3?





 أي : [image: image733.png]F=[(2x+2)+3][2x+2)—3]





إذن : [image: image735.png]F=(2x+5(2x—-1)





ج ـ حل المعادلة :

[image: image737.png](2x—1)(2x+5)=0



 ومنه : [image: image739.png]2x+5=0



  أو : [image: image741.png]2x—1=0




 
أي : [image: image743.png]


 أو : [image: image745.png]



التمرين الثالث :  1 ـ حساب حجم الهرم : 
                            [image: image747.png]v =AB® X SA



 ومنه: [image: image749.png]v=-62X9
3



 أي : [image: image751.png]v=12x9



=108[image: image753.png]e’




                    2 ـ أ ـ إيجاد معامل التصغير :
              لدينا : [image: image755.png]SE =k X SA



 ومنه: [image: image757.png]SE
Sa



 أي : [image: image759.png]


 ومنه: [image: image761.png]




ب ـ حساب حجم الهرم المصغر:
                    [image: image763.png]


 أي : [image: image765.png]b=
1= (2) 108



 ومنه : [image: image767.png]vy = > x 108 = 32¢cm’
H




التمرين الرابع : 1 ـ  حساب الطول [image: image769.png]




المثلث [image: image771.png]RNT



 قائم في [image: image773.png]


 ، فحسب نظرية فيثاغورث نجد : 
                  [image: image775.png]RT?
+ RN2 = NT
2



 أي : [image: image777.png]RT? =
= NT? — RN?





إذن: [image: image779.png]RT?

— 92



 ومنه: [image: image781.png]RT?





[image: image905.png]



إذن : [image: image783.png]T =+/23.04



 ومنه : [image: image785.png]RT = 4.8cm





2 ـ إثبات أن المستقيمين [image: image787.png](AB)



 و [image: image789.png]


 متوازيان:        

ولذلك نثبت أن : [image: image791.png]ax _ KB
NR — RT





لدينا : [image: image793.png]AR
NR

oo





و: [image: image795.png]RE
RT

RT-TB
2

4.8-16
)

22

a2

32
ey





يستنج أن : [image: image797.png]ax _ KB
NR — RT





وبما أن النقاط [image: image799.png]


 و [image: image801.png]T;B;N



 مرتبة بنفس الترتيب فإن :  [image: image803.png](AB)



 و [image: image805.png](NT)



 متوازيان حسب النظرية
                      العكسية لنظرية طالس.
              3 ـ  حساب القيمة المضبوطة للزاوية [image: image807.png]


 ، ثم القيمة المدورة إلى الدرجة.

لدينا : [image: image809.png]sin RNT

RT
NT

48
102



  ومنه: [image: image811.png]RNT

8.072





أما القيمة المدورة إلى الدرجة فهي : [image: image813.png]RNT ~ 28°




المسألة : 

   الجزء الأول: 1 ـ حساب ساعة وصول عبد الهادي إلى نادي الرياضة.
                      ولذلك نحسب المدة التي قضاها في الطريق :
                         لدينا : [image: image815.png]


 ومنه: [image: image817.png]P



 أي : [image: image819.png]=0 = 2.5h =2 30mn






فساعة الوصول هي : [image: image821.png]6h25mn + 2h30mn = 8h55mn





2 ـ حساب سرعته المتوسطة في عودته إلى المنزل

باستعمال قانون الإنخفاض نجد  : [image: image823.png]v =80x (1~

8022 = 60km/h
o0




الجزء الثاني :  1) ما يدفعه عبد الهادي في 10 حصص لو اختار التعريفة 1 ، وما سيدفعه لواختار التعريفة الثانية؟
                  ـ بالتعريفة 1:  [image: image825.png]10 X 1000 = 10000DA





ـ بالتعريفة 2: [image: image827.png]10 X 500 + 4000 = 9000DA




2) أ ـ  التعبير بدلالة [image: image829.png]


 عن المبلغ المدفوع [image: image831.png]


 ، [image: image833.png]


  بالتعريفتين .

[image: image835.png]P, = 1000x



          ،          [image: image837.png]P, = 500x + 4000




[image: image906.png]



ب ـ مثّل على ورقة مليمترية في معلم متعامد ومتجانس الدالتين [image: image839.png]


  حيث : [image: image841.png]f:x + 1000x



    ،     [image: image843.png]g: x +— 500x + 4000



:
 المستقيم الممثل ل f يشمل المبدأ والنقطة
 [image: image845.png](2;2000)



  ، أما المستقيم الممثل ل g فهو يشمل 
 النقطتين [image: image847.png](0;4000)



   و [image: image849.png](2;5000)




3 ـ أ ـ الحل الحسابي للجملة الآتية : [image: image851.png]


 
    من المعادلتين نجد [image: image853.png]1000x = 500x + 4000



 ومنه : [image: image855.png]500x = 4000



 أي [image: image857.png]



  نعوض في إحدى المعادلتين نجد: [image: image859.png]y = 1000 X 8



إذن : [image: image861.png]y = 8000




 فحل الجملة : [image: image863.png](8;8000)




   ب ـ  تلوين الحل في الرسم ، هذا الحل يمثل تساوي التكلفة بالتعريفتين عند 8 حصص.
  4 ـ أ ـ حل المتراجحة [image: image865.png]1000x

00x + 4000



 ، ما يعنيه هذا الحل؟
       [image: image867.png]1000x < 500x + 4000



 تعني : [image: image869.png]500x < 4000



 أي: [image: image871.png]



             ـ هذا الحل يعني أنه عند المشاركة في أقل من أو يساوي 8 حصص تكون التعرفة 1 أفضل من التعريفة 2 أو تساويها في التكلفة.
        ب ـ إشرح من الرسم للسيد علاء التعريفة الأفضل بالنسبة إليه على حسب عدد الحصص .
      ـ عند المشاركة في أقل من 8 حصص يكون تمثيل f أسفل من تمثيل g فتكون التعريفة 1 أفضل للسيد علاء.
      ـ عند المشاركة بأكثر من 8 حصص يكون تمثيل fأعلى من تمثيل g فتكون التعريفة 2 أفضل للسيد علاء.
     ـ أما المشاركة ب 8 حصص فستكون التعريفتان 1، 2 متساويتين بالنسبة للسيد علاء.
الاختبار الأول في الرياضيات
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اقلب الصفحة.........
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الاختبار الثاني في الرياضيات
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الاختبار الثالث في الرياضيات
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